COMITÉ DE TRANSPARENCIA 
ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 04 DE 2016
Tonalá, Jalisco 10 de Junio de 2016

Siendo las 14:00 horas del día 10 de Junio de 2016, en la Sala Adjunta a la Oficina de Presidencia Municipal, se reunieron los integrantes del Comité de Transparencia del Sujeto Obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco (en adelante Comité), como lo establece el Artículo 29, 86-Bis, punto 3, fracción I, III y punto 4   de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios, (en adelante LTAIPEJM) y numerales 1, 2, 4, 8, 11, 12, 14, 15  Fracción VI del Reglamento Marco de Información Pública para Sujetos Obligados publicado en el Periódico Oficial del Estado de Jalisco el día 19 de Marzo del año 2015 (en adelante Reglamento Marco),  en base a convocatoria  del Secretario Técnico, con el objeto de celebrar sesión extraordinaria, bajo los siguientes:
Orden del Día:

I. Lista de Asistencia y declaratoria de quórum.
II. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.
III. De las solicitudes de clasificación de información como reservada.

a. Expediente CIR-001/2016; 

b. Expediente CIR-002/2016.

c. Expediente CIR-003/2016.

d. Expediente CIR-004/2016.

e. Expediente CIR-005/2016.

IV. Asuntos Varios.

V. Clausura de la Sesión.

Asuntos y Acuerdos:

I. En el punto I del Orden del día, el Presidente del Comité de Transparencia, P.A.S. Sergio Armando Chávez Dávalos, Presidente Municipal de Tonalá, Jalisco, derivado de la lectura de asistencia por parte del Secretario Técnico, Jorge Gutiérrez Reynaga, hace constar que se encuentran presente todos los integrantes del Comité y en consecuencia existe quórum legal que requiere el artículo 29 punto 2 de la LTAIPEJM, por lo que se declara debidamente instalada la sesión, por lo tanto, los acuerdos que de la misma se formalicen serán legales y válidos.

II. En relación al punto II del orden del día, el Presidente del Comité de Transparencia, P.A.S. Sergio Armando Chávez Dávalos puso a consideración de los presentes la propuesta del orden del día, sometiendo en votación económica y aprobándose por unanimidad de votos de los integrantes del Comité.

III. En el punto III del orden del día,  el Maestro Jorge Gutiérrez Reynaga, Secretario Técnico del Comité y Titular de la Unidad de Transparencia (en adelante Unidad), con fundamento en la Fracción IX del numeral 32.1 de la LTAIPEJM,  presenta al Comité el expediente número:
a.  Clasificación de Información Reservada CIR-001/2016 solicito que con fundamento en las atribuciones establecida en Fracción IX del numerales 18.2, 19.1, y 30.1, de la LTAIPEJM  se analice y resuelva sobre la CLASIFICACIÓN INICIAL DE INFORMACIÓN RESERVADA por parte de la Unidad Administrativa denominada COMISARIA, bajo fundamento en artículo 61.1 de la Ley.
ANTECEDENTES

Primero.- Con expediente 487/2016 del folio infomex 01426216 se solicito el acceso a la información pública consistente en: Solicitud para el Presidente Municipal de Tonalá Jalisco Sergio Armando Chávez Dávalos ¿Nombre completo de los elementos de seguridad pública asignados al Diputado Enrique Aubry de Castro Palomino, de que tiempo a que tiempo se le ha asignado los elementos de seguridad pública para escoltas?
Segundo.- Con oficio COMISARIA/1200/2016 hace del conocimiento a la Unidad que se hará entrega de la información solicitada en versión pública, no sin antes solicitar la intervención del Comité de Transparencia a efecto de ratificar la reserva de información consistente en:
El nombre  de  elemento de seguridad pública,   debe ser reservados de conformidad con el artículo 17.1 Fracción I incisos a), c) y f) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco porque encuadra en la Fracción I del Artículo 18.1 de misma Ley en comento; por lo que solicito al Comité de Transparencia con fundamento en la Fracción II  del numeral 30.1 de la norma a efecto de que analice y proceda como corresponda para salvaguardar sus derechos al servidor público involucrados; en este orden de ideas, también debe reservarse la “función” con fundamento en el Criterio 6/09 emitido por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales denominado “Nombres de Servidores Públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada”, mismo que anexo al presente documento, preservando en todo momento lo permitido por la norma jurídica, prevaleciendo el principio de máxima publicidad de acuerdo al punto 2 del Artículo 5 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios y el principio pro homine.

PRUEBA DE DAÑO. FUNDAMENTO ARTÍCULO 18.1 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

1) LA INFORMACIÓN SOLICITADA SE ENCUENTA PREVISTA EN ALGUNA DE LAS HIPÓTEIS DE RESERVA QUE ESTABLECE LA LEY:

RESPUESTA: SI.

 ARTÍCULO 17.1 FRACCIÓN I, INCISO a) “COMPROMETA LA SEGURIDAD DEL ESTADO O DEL MUNICIPIO, LA SEGURIDAD ESTATAL O MUNICIPAL, O LA SEGURIDAD E INTEGRIDAD DE QUIENES LABORAN O HUBIEREN LABORADO EN ESTAS ÁREAS, CON EXCEPCIÓN DE LAS REMUNERACIONES SALARIALES DE DICHOS SERVIDORES PÚBLICOS”.

2) LA DIVULGACIÓN DE DICHA INFORMACIÓN ATENTE EFECTIVAMENTE EL INTERÉS PÚBLICO PROTEGIDO POR LA LEY  REPRESENTANDO UN RIESGO REAL, DEMOSTRABLE E IDENTIFICABLE DE PERJUCIO SIGNIFICATIVO AL INTERES PÚBLICO O A LA SEGURIDAD ESTATAL.

RESPUESTA: SI.

LOS ELEMENTOS  OPERATIVOS DE SEGURIDAD PÚBLICA POR LA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES TIENE COMO OBJETIVO Y LOS DESCRIBE LA DOCTORA PERLA GÓMEZ GALLARDO COMO: SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS. ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PÚBLICOS (Gomez, 2011); PONEN EN TODO MOMENTO EN RIESGO SU INTEGRIDAD FÍSICA EN LA PREVENCIÓN DEL DELITO POR INDIVIDUOS E INCLUSIVE CON DELINCUENCIA ORGANIZADA, ENTENDIDA COMO LA UNIÓN  DE TRES O MAS PERSONAS QUE TENGA LA FINALIDAD DE COMETER UNO O MAS DELITOS EN CONTRA DE LA SOCIEDAD. 

EN EL CASO DEL NOMBRE EL INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PÉRSONALES, EL ENTONCES IFAI, EMITIO UN CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

3) EL DAÑO O RIESGO DE PERJUICIO QUE SE PRODUCIRIA CON LA REVELACION DE LA INFORMACIÓN SUPERA EL INTERES PUBLICOS GENERAL DE CONOCER LA INFORMACION DE REFERENCIA.

POR TRATARSE DE UN TEMA DE SEGURIDAD PUBLICA QUE TIENE COMO FINES SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS, ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PUBLICOS Y COMPRENDE LA  PREVENCIÓN (…) (ARTICULO 2 DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA) AL DAR A CONOCER EL NOMBRE QUE IDENTIFICA AL SERVIDOR PUBLICO COMO OPERATIVO EN SEGURIDAD PUBLICA, SE CONSIDERA QUE ATENTARIA A SUS  DERECHOS HUMANOS AL DAR A CONOCER POR PARTE DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL, Y NO TRATAR DE SALVAGUARDAR SU INTEGRIDAD FISICA, RESERVANDO LA INFORMACIÓN QUE LO IDENTIFIQUE PLENAMENTE COMO MIEMBRO DE LA SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL AL AMPARO DEL CRITERIO 06/09 MISMO QUE FUE SEÑALADO EN EL PARRAFO PROXIMO PASADO.
4) LA LIMITACIÓN SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDAD Y REPRESENTA EL MEDIO MENOS RESTRICTIVO DISPONIBLE PARA EVITAR PERJUICIO.

RESPUESTA: SI

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA, POR LO TANTO SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDA PORQUE SE HA OMITIDO INFORMACIÓN DE UN SERVIDOR PUBLICO QUE POR SUS FUNCIONES COMO ELEMENTO DE SEGURIDAD PUBLICA OPERATIVO, PUEDE PONER EN RIESGO LA INTEGRIDAD E INCLUISO LA VIDA DE UNA PERSONA.

REITERANDO, VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN SU ARTICULO 3 INCISO J FRACCION XXI Y FRACCION XXIII DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.
EN ESTE MISMO ORDEN DE IDEAS, LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS DE 1948 EN SU ARTICULO 19 ESTABLECE QUE LAS PERSONAS TIENEN DERECHO A: BUSCAR, DAR Y RECIBIR, (Gabino, 2010) DE TODA AQUELLA INFORMACIÓN SUCEPTIBLE DE SER UTILIZADO POR ELLA A SU LIBRE OPINIÓN, CREENCIA O USO DE LA MISMA.  

EN CASO DE DUDA DEBERÁ FAVORECERSE A LA PERSONA, BAJO EL PRINCIPIO PRO HOMINE O FAVOR LIBERTARTIS; (Gabino, 2010) ESTABLECIDO EN LOS ARTICULOS 1 30 DE LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS HUMANOS, CONCLUYE  EL AUTOR. 

Y CON RELACION AL PRINCIPIO DE PUBLICIDAD SEÑALA GABINO QUE: “

“TODA INFORMACIÓN DE TRASCENDENCIA PUBLICA HA DE SER ACCESIBLE A LAS PERSONAS POR RAZONES DE ORDEN PUBLICO E INTERES SOCIAL, SALVO RESTRICCIÓN EXPRESA FUNDADA EN UN NORMA DEL ORDENAMIENTO, YA QUE CONTRIBUYE A LA FORMACION DE LA OPINION PUBLICA, A LA  TRANSPARENCIA Y AL BIEN COMUN”.

REITERANDO QUE LA INFORMACION SE ENTREGA EN VERSION PUBLICA SIEMPRE Y CUANDO ASÍ LO CONSIDERE EL SOLICITANTE, PORQUE NO LO REQUIRIÓ EN LA SOLICITUD DE ACCESO, POR LOS ARGUMENTOS PRESENTADOS EN LA PRUEBA DE DAÑO, PORQUE HAY RESTRICCIONES EXPRESAS FUNDADAS EN LAS RESOLUCIONES DEL AHORA INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES EN SU CRITERO 06/09 MISMO QUE YA FUE SEÑALADO EN PARRAFOS ANTERIORES; DAÑO AL  LA INTEGRIDAD FISICA Y INCLUSIVE LA PERDIDA DE  LA VIDA INCLUSIVE DEL ELEMENTO DE SEGURIDAD MUNICIPAL, RESTRINGIENDO EL NOMBRE, FUNCION Y TIPO DE ARMA ASIGNADA POR SU SUPERIOR JERARQUICO.

Nota: Las fuentes que se citan se encuentran en el documento presentado por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco a efecto de respetar los derechos de autor.
Gabino, G. (2010). Principios Iusinformativos. En E. Villanueva, Diccionario de Derecho de la Información Tomo II (págs. 372, 374, 375, 378, 379). México: Estudios Jurídicos Jis.

Gobernación, S. d. (/d de s de 2016). Sistema Nacional de Seguridad Publica. Recuperado el 30 de Mayo de 2016, de Conferencia Nacional de Seguridad Pública Municipal: http://secretariadoejecutivo.gob.mx/es/SecretariadoEjecutivo/_Conferencia_Nacional_de_Seguridad_Publica_Municipal

Gomez, P. (2011). Seguridad, Transparencia y Derechos Humanos. En E. Villanueva, El Derecho a la Información como contrapeso a la discrecionalidad (pág. 29). México: Jus.

El Comité revisa la prueba de daño presentada por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco, de acuerdo con el artículo 18.2 de la LTAIPEJM y después de haber realizado el análisis pormenorizado 

R E S U E L V E:

I. Con fundamento en el numeral 30.2 de la LTAIPEJM procede a CONFIRMAR la reserva de la información consistente en el nombre del servidor público dedicados a las actividades operativas de seguridad pública municipal.

II. De acuerdo con el numeral 19.1 de la LTAIPEJM procede a reservar por un periodo de 5 cinco años lo resuelto en el punto anterior, a partir del 10 diez de junio del año 2016 dos mil dieciséis, derivado de la solicitud de acceso a la información presentada ante el sujeto obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco y clasificada como inicial, con fundamento en artículo 61.1,  de la LTAIPEJM por parte de la Comisaria.
b. Clasificación de Información Reservada CIR-002/2016 solicito que con fundamento en las atribuciones establecida en Fracción IX del numerales 18.2, 19.1, y 30.1, de la LTAIPEJM  se analice y resuelva sobre la CLASIFICACIÓN INICIAL DE INFORMACIÓN RESERVADA por parte de la Unidad Administrativa denominada COMISARIA, bajo fundamento en artículo 61.1 de la Ley, 
ANTECEDENTES

Primero.- Con expediente 491/2016 del folio infomex 01427016 se solicito el acceso a la información pública consistente en: Solicitud para el Presidente Municipal de Tonalá Jalisco Sergio Armando Chávez Dávalos ¿Nombre completo de los elementos de seguridad pública asignados al Diputado Enrique Aubry de Castro Palomino, de que tiempo a que tiempo se le ha asignado los elementos de seguridad pública para escoltas? Su percepción económica, número de plaza y copia simple del oficio de Comisión.
Segundo.- Con oficio COMISARIA/1201/2016 hace del conocimiento a la Unidad que se hará entrega de la información solicitada en versión pública, no sin antes solicitar la intervención del Comité de Transparencia a efecto de ratificar la reserva de información consistente en:

El nombre  de  elemento de seguridad pública, la Clave Única de Identificación Permanente por sus siglas CUIP (Clave generada por el Registro Nacional de Personal de Seguridad Publica a todas las personas que trabajen en institución o corporaciones relacionas con la seguridad pública),  Arma (Tipo, Marca, Modelo, Calibre, Matricula, Cargador (es) Cartucho (s));  y Fotografía,  deben ser reservados de conformidad con el artículo 17.1 Fracción I incisos a), c) y f) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco porque encuadra en la Fracción I del Artículo 18.1 de misma Ley en comento; por lo que solicito al Comité de Transparencia con fundamento en la Fracción II  del numeral 30.1 de la norma a efecto de que analice y proceda como corresponda para salvaguardar sus derechos al servidor público involucrados; en este orden de ideas, también debe reservarse la “función” con fundamento en el Criterio 6/09 emitido por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales denominado “Nombres de Servidores Públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada”, mismo que anexo al presente documento, preservando en todo momento lo permitido por la norma jurídica, prevaleciendo el principio de máxima publicidad de acuerdo al punto 2 del Artículo 5 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios y el principio pro homine.

PRUEBA DE DAÑO. FUNDAMENTO ARTÍCULO 18.1 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

5) LA INFORMACIÓN SOLICITADA SE ENCUENTA PREVISTA EN ALGUNA DE LAS HIPÓTEIS DE RESERVA QUE ESTABLECE LA LEY:

RESPUESTA: SI.

 ARTÍCULO 17.1 FRACCIÓN I, INCISO a) “COMPROMETA LA SEGURIDAD DEL ESTADO O DEL MUNICIPIO, LA SEGURIDAD ESTATAL O MUNICIPAL, O LA SEGURIDAD E INTEGRIDAD DE QUIENES LABORAN O HUBIEREN LABORADO EN ESTAS ÁREAS, CON EXCEPCIÓN DE LAS REMUNERACIONES SALARIALES DE DICHOS SERVIDORES PÚBLICOS”.

6) LA DIVULGACIÓN DE DICHA INFORMACIÓN ATENTE EFECTIVAMENTE EL INTERÉS PÚBLICO PROTEGIDO POR LA LEY  REPRESENTANDO UN RIESGO REAL, DEMOSTRABLE E IDENTIFICABLE DE PERJUCIO SIGNIFICATIVO AL INTERES PÚBLICO O A LA SEGURIDAD ESTATAL.

RESPUESTA: SI.

LOS ELEMENTOS  OPERATIVOS DE SEGURIDAD PÚBLICA POR LA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES TIENE COMO OBJETIVO Y LOS DESCRIBE LA DOCTORA PERLA GÓMEZ GALLARDO COMO: SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS. ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PÚBLICOS (Gomez, 2011); PONEN EN TODO MOMENTO EN RIESGO SU INTEGRIDAD FÍSICA EN LA PREVENCIÓN DEL DELITO POR INDIVIDUOS E INCLUSIVE CON DELINCUENCIA ORGANIZADA, ENTENDIDA COMO LA UNIÓN  DE TRES O MAS PERSONAS QUE TENGA LA FINALIDAD DE COMETER UNO O MAS DELITOS EN CONTRA DE LA SOCIEDAD. 

DAR A CONOCER LA CLAVE CUIP (CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN PERMANENTE), Y  LA FOTOGRAFIA PUEDEN PONER EN RIESGO LA VIDA, LA SEGURIDAD O SALUD DE UNA PERSONA FÍSICA, TAL Y COMO LO ESTABLECE EL ARTÍUCLO 113 FRACCIÓN V DE LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. AL SER UN ELEMENTO IDENTIFICABLE ANTE TERCEROS Y TENDRIA DESVENTAJA DE UN POSIBLE AGRESOR POR EL ANONIMATO DE ESTE EN EL CASO DE ATENTAR A SU INTEGRIDAD FISICA; DICHA INFORMACIÓN ATENTARIA CONTRA SUS DERECHOS HUMANOS.

EN ESTE ORDEN DE IDEAS, EL REGISTRO DEL PERSONAL POLICIAL QUE OPERA EN EL NUEVO MODELO POLICIAL FEDERAL DEL ACTUAL GOBIERNO FEDERAL. SE DEFINE  COMO: 

“EL CONJUNTO DE DATOS DEL PERSONAL POLICIAL QUE COMPRENDE FOTOGRAFIA, HUELLA DACTILARES, CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN POLICIAL O CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN PERMANTE (CUIP), VOZ, ADN Y ESCRITURA (GRAFOLOGIA); ASÍ COMO EL HISTORIAL ACADEMICO, LABORAL Y DISCIPLINARIO DE LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD PUBLICA, DE LOS TRES ORDENES DE GOBIERNO” 

POR LO TANTO EL DAR A CONOCER EL CUIP Y LA FOTOGRAFIA PUEDE IDENTIFICAR AL SERVIDOR PÚBLICO Y CAUSARLE DAÑO EN SU PERSONA POR TERCERAS PERSONAS O POR GRUPOS DELICUENCIALES; ADEMÁS COMO INTEGRANTE DE LA SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL ES PARTE O PUEDE SER PARTE INTEGRANTE DE LA FUERZA DE SEGURIDAD PÚBLICA ESTATAL, DE ACUERDO A CONVENIOS DE COORDINACIÓN INSTITTUCIONAL ESTABLECIDOS EN LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ESTABLECIDO EN EL NUMERAL 2 DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN Y FUNCIONAMIENTO QUE A LA LETRA DICE:

“ARTÍCULO 2. LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, FORMA PARTE INTEGRANTE DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA, CMO LO ESTABLECE EL ARTÍCULO 19 FRACCIÓN V DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA, Y TIENE COMO OBJETO EL ANÁLISIS, DISCUSION, PROPOSICION, DIFUSION E INSTRUMENTACION DE POLTICAS, NORMATIVA, PROGRAMAS, PROYECTOS Y ACCIONES EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL”

LOS CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES, TIENEN COMO FUNDAMENTO LA FRACCIÓN XI DEL NUMERAL 10 DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN QUE A LA LETRA DICE:

“ESTABLECER INSTRUMENTOS PERMANENTES DE COORDINACIÓN, COLABORACION Y COMUNICACIÓN A TRAVES DE CONVENIOS O ACUERDOS CON LOS AYUNTAMIENTOS Y LOS PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO (Gobernación, 2016) Y JUDICIAL, A NIVEL ESTATAL.

LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL TIENE COMO FUNDAMENTO JURIDCIO LO ESTABLECIDO EN EL CAPITULO VII DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.
EN EL CASO DEL NOMBRE Y SUS FUNCIONES,  EL INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PÉRSONALES, EL ENTONCES IFAI, EMITIO UN CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

EN EL CASO DEL ARMA (TIPO, MARCA, MODELO, CALIBRE, MATRICULA, CARGADOR, CARTUCHO) DEBEN ESTAR INVENTARIADAS Y CON UNA LICENCIA COLECTIVA OTORGADA POR LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL TAL Y COMO LO ESTABLECE LA ULTIMA FRACCION DEL ARTÍCULO 11 DE LA LEY FEDERAL DE ARMAS DE FUEGO Y EXPLOSIVOS, QUE A LA LETRA DICE:

“LAS DE ESTE DESTINO, MEDIANTE LA JUSTIFICACION DE LA NECESIDAD, PODRAN AUTORIZARSE POR LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL, INDIVIDUALMENTE O COMO CORPORACION, A QUIENES DESEMPEÑEN EMPLEOS O CARGOS DE LA FEDERACION, DEL DISTRITO FEDERAL, DE LOS ESTADOS O DE LOS MUNICIPIOS (…)”

LA LEY FEDERAL DE ARMAS DE FUEGO Y EXPLOSIVOS, EN EL TITULO SEGUNDO, CAPITULO PRIMERO,  DESCRIBE A LAS ARMAS, COMO:

· PISTOLAS, 

· REVOLVERES

· ESCOPETAS

· RIFLES DE ALTO PODER DE REPETICION O DE FUNCIONAMIENTO SEMI-AUTOMATICO, ENTRE OTRAS.

EN ESE ORDEN DE IDEAS, EL O LAS ARMAS DESCRITAS EN EL OFICIO DE COMISIÓN , COMO DOCUMENTO OFICIAL PARA IDENTIFICARSE COMO PORTADOR DE UN O MAS ARMAS FUERA DEL MUNICIPIO, DEBE RESERVARSE PORQUE, AL DAR A CONOCER A TERCEROS EL TIPO, MARCA, MODELO, CALIBRE, MATRICULA, CARGADOR Y CARTUCHOS, PONEN QUIZA, EN DESVENTAJA CONTRA TERCEROS O DELINCUENCIA ORGANIZADA AL MOMENO DE REPELER UNA AGRESIÓN A SU PERSONA, POR LAS FUNCIONES QUE DESEMPEÑA Y ATENTARIA A LA VIDA DEL SERVIDOR PUBLICO AUTORIZADO Y REGISTRADO ANTE EL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA.

LA LEY FEDERAL DE ARMAS Y EXPLOSIVOS EN EL NUMERAL 29 SEÑALA QUE

 “LOS TITULARES DE LAS LICENCIAS COLECTIVAS EXPEDIRAN CREDENCIALES FOLIADAS DE IDENTIFICACIÓN PERSONAL, QUE CONTENDRÁN LOS DATOS DE LA LICENCIA COLECTIVA Y SE RENOVARAN SEMESTRALMENTE”.

SEÑALA LA MENCIONADA LEY QUE, COMO REQUISITO PARA EXPEDIR LA CREDENCIAL FOLIADA, ENTENDIENDO PARA EL CASO QUE NOS OCUPA QUE, ES EL OFICIO DE COMISION MUNICIPAL Y QUE DEBE CUMPLIR QUE EL AUTORIZADO DEBE FIGURAR EN LAS NOMINAS DE PAGO Y QUE SI EXISTE ALGÚN CAMBIO EN LA PLANTILLA LABORAL SE INFORME A LA SECRETARIA DE GOBERNACION.

“ARTICULO 29.1 FRACCION B, INCISO b). LA SECRETARIA DE GOBERNACIÓN SERA EL CONDUCTO PARA SOLICITAR A LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL LA EXPEDICION DE LICENCIA COLECTIVA A LAS INSTITUCIONES POLICIALES, MISMAS QUE SOLO SE SOLICITARAN PARA LAS PERSONAS QUE INTEGREN SU ORGANIZACIÓN OPERATIVA Y QUE FIGUREN EN LAS NOMINAS DE PAGO RESPECTIVAS (…)”

7) EL DAÑO O RIESGO DE PERJUICIO QUE SE PRODUCIRIA CON LA REVELACION DE LA INFORMACIÓN SUPERA EL INTERES PUBLICOS GENERAL DE CONOCER LA INFORMACION DE REFERENCIA.

POR TRATARSE DE UN TEMA DE SEGURIDAD PUBLICA QUE TIENE COMO FINES SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS, ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PUBLICOS Y COMPRENDE LA  PREVENCIÓN (…) (ARTICULO 2 DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA) AL DAR A CONOCER EL NOMBRE QUE IDENTIFICA AL PORTADOR DE UN ARMA FUERA DEL MUNICIPIO, AUTORIZADO POR EL TITULAR (COMISARIO MUNICIPAL) COMO LO SEÑALA EL ARTICULO 29 DE LA LEY FEDERAL DE ARMAS Y EXPLOSIVOS, SE CONSIDERA QUE ATENTARIA A SUS  DERECHOS HUMANOS AL DAR A CONOCER POR PARTE DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL, Y NO TRATAR DE SALVAGUARDAR SU INTEGRIDAD FISICA, RESERVANDO LA INFORMACIÓN QUE LO IDENTIFIQUE PLENAMENTE COMO MIEMBRO DE LA SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL Y QUE EL TIPO DE ARMA CON LA QUE CUENTA O ESTA ASIGNADA PARA EL DESARROLLO DE SU FUNCIÓN, DEBE TAMBIEN RESERVARSE Y NO VULNERAR LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN QUE EN MATERIA DE SEGURIDAD PUBLICA DESARROLLAN LOS ELEMENTOS OPERATIVOS MUNICIPALES, AL AMPARO DEL 

CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

8) LA LIMITACIÓN SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDAD Y REPRESENTA EL MEDIO MENOS RESTRICTIVO DISPONIBLE PARA EVITAR PERJUICIO.

RESPUESTA: SI

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA, POR LO TANTO SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDA PORQUE SE HA OMITIDO INFORMACIÓN DE UN SERVIDOR PUBLICO QUE POR SUS FUNCIONES COMO ELEMENTO DE SERGURIDAD PUBLICA OPERATIVO, PUEDE PONER EN RIESGO LA INTEGRIDAD E INCLUISO LA VIDA DE UNA PERSONA.

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN SU ARTICULO 3 INCISO J FRACCION XXI Y FRACCION XXIII DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

EN ESTE MISMO ORDEN DE IDEAS, LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS DE 1948 EN SU ARTICULO 19 ESTABLECE QUE LAS PERSONAS TIENEN DERECHO A: BUSCAR, DAR Y RECIBIR, (Gabino, 2010) DE TODA AQUELLA INFORMACIÓN SUCEPTIBLE DE SER UTILIZADO POR ELLA A SU LIBRE OPINIÓN, CREENCIA O USO DE LA MISMA.  

EN CASO DE DUDA DEBERÁ FAVORECERSE A LA PERSONA, BAJO EL PRINCIPIO PRO HOMINE O FAVOR LIBERTARTIS; (Gabino, 2010) ESTABLECIDO EN LOS ARTICULOS 1 30 DE LA DECLARCION UNIVERSAL DE DERECHOS HUMANOS, CONCLUYE EL AUTOR. 

Y CON RELACION AL PRINCIPIO DE PUBLICIDAD SEÑALA GABINO QUE: “

“TODA INFORMACIÓN DE TRASCENCIA PUBLICA HA DE SER ACCESIBLE A LAS PERSONAS POR RAZONES DE ORDEN PUBLICO E INTERES SOCIAL, SALVO RESTRICCIÓN EXPRESA FUNDADA EN UN NORMA DEL ORDENAMIENTO, YA QUE CONTRIBUYE A LA FORMACION DE LA OPINION PUBLICA, A LA  TRANSPARENCIA Y AL BIEN COMUN”.

REITERANDO QUE LA INFORMACION SE ENTREGA EN VERSION PUBLICA POR LOS ARGUMENTOS PRESENTADOS EN LA PRUEBA DE DAÑO, PORQUE HAY RESTRICCIONES EXPRESAS FUNDADAS EN LAS RESOLUCIONES DEL AHORA INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES EN SU CRITERO 06/09 MISMO QUE YA FUE SEÑALADO EN PARRAFOS ANTERIORES; DAÑO AL  LA INTEGRIDAD FISICA Y INCLUSIVE LA PERDIDA DE  LA VIDA INCLUSIVE DEL ELEMENTO DE SEGURIDAD MUNICIPAL, RESTRINGIENDO EL NOMBRE, FUNCION Y TIPO DE ARMA ASIGNADA POR SU SUPERIOR JERARQUICO.

Gabino, G. (2010). Principios Iusinformativos. En E. Villanueva, Diccionario de Derecho de la Información Tomo II (págs. 372, 374, 375, 378, 379). México: Estudios Jurídicos Jis.

Gobernación, S. d. (/d de s de 2016). Sistema Nacional de Seguridad Publica. Recuperado el 30 de Mayo de 2016, de Conferencia Nacional de Seguridad Pública Municipal: http://secretariadoejecutivo.gob.mx/es/SecretariadoEjecutivo/_Conferencia_Nacional_de_Seguridad_Publica_Municipal

Gomez, P. (2011). Seguridad, Transparencia y Derechos Humanos. En E. Villanueva, El Derecho a la Información como contrapeso a la discrecionalidad (pág. 29). México: Jus.

El Comité revisa la prueba de daño presentada por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco, de acuerdo con el artículo 18.2 de la LTAIPEJM y después de haber realizado el análisis pormenorizado 

R E S U E L V E:

I. Con fundamento en el numeral 30.2 de la LTAIPEJM procede a CONFIRMAR la reserva de la información consistente en el nombre, función, CUIP, Arma (Tipo, Marca, Modelo, calibre, matricula, cargados y Cartucho), y fotografía  del servidor público dedicados a las actividades operativas de seguridad pública municipal.

II. De acuerdo con el numeral 19.1 de la LTAIPEJM procede a reservar por un periodo de 5 cinco años lo resuelto en el punto anterior, a partir del 10 diez de junio del año 2016 dos mil dieciséis, derivado de la solicitud de acceso a la información presentada ante el sujeto obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco y clasificada como inicial, con fundamento en artículo 61.1,  de la LTAIPEJM por parte de la Comisaria.

III. Así mismo con el objeto de proteger los derechos humanos del solicitante establecido en la Declaración de  los Derechos Humanos de 1948 tiene derecho a recibir información para su libre uso de la misma, y bajo el principio pro-homine de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, se instruye para ponga a disposición en las oficinas de la Comisaria en versión pública el documento que acredite que el servidor público tiene una (s) arma (s) a su cargo, como lo establece la Ley de General del Sistema nacional de Seguridad Pública y la Ley Federal de Armas y Explosivos, dejando a salvo para, el conocimiento general a dónde o con quién esta comisionado a la fecha de la solicitud de acceso a la información del elemento de seguridad pública, derivado que ya es del conocimiento público.
c. Clasificación de Información Reservada CIR-003/2016 solicito que con fundamento en las atribuciones establecida en Fracción IX del numerales 18.2, 19.1, y 30.1, de la LTAIPEJM  se analice y resuelva sobre la CLASIFICACIÓN INICIAL DE INFORMACIÓN RESERVADA por parte de la Unidad Administrativa denominada COMISARIA, bajo fundamento en artículo 61.1 de la Ley.
ANTECEDENTES

Primero.- Con expediente 489/2016 del folio infomex 01426816 se solicito el acceso a la información pública consistente en: Solicitud para el Presidente Municipal de Tonalá Jalisco Sergio Armando Chávez Dávalos SOLICITO COPIA SIMPLE DE LOS OFICIOS DE COMISIÓN DE DICHOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD PUBLICA, QUE FUNGEN COMO ESCOLTAS DE LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS”
Segundo.- Con oficio COMISARIA/1203/2016 hace del conocimiento a la Unidad que se hará entrega de la información solicitada en versión pública, no sin antes solicitar la intervención del Comité de Transparencia a efecto de ratificar la reserva de información consistente en:

El nombre  de  elemento de seguridad pública, la Clave Única de Identificación Permanente por sus siglas CUIP (Clave generada por el Registro Nacional de Personal de Seguridad Publica a todas las personas que trabajen en institución o corporaciones relacionas con la seguridad pública),  Arma (Tipo, Marca, Modelo, Calibre, Matricula, Cargador (es) Cartucho (s));  y Fotografía,  deben ser reservados de conformidad con el artículo 17.1 Fracción I incisos a), c) y f) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco porque encuadra en la Fracción I del Artículo 18.1 de misma Ley en comento; por lo que solicito al Comité de Transparencia con fundamento en la Fracción II  del numeral 30.1 de la norma a efecto de que analice y proceda como corresponda para salvaguardar sus derechos al servidor público involucrados; en este orden de ideas, también debe reservarse la “función” con fundamento en el Criterio 6/09 emitido por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales denominado “Nombres de Servidores Públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada”, mismo que anexo al presente documento, preservando en todo momento lo permitido por la norma jurídica, prevaleciendo el principio de máxima publicidad de acuerdo al punto 2 del Artículo 5 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios y el principio pro homine.

PRUEBA DE DAÑO. FUNDAMENTO ARTÍCULO 18.1 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

9) LA INFORMACIÓN SOLICITADA SE ENCUENTA PREVISTA EN ALGUNA DE LAS HIPÓTEIS DE RESERVA QUE ESTABLECE LA LEY:

RESPUESTA: SI.

 ARTÍCULO 17.1 FRACCIÓN I, INCISO a) “COMPROMETA LA SEGURIDAD DEL ESTADO O DEL MUNICIPIO, LA SEGURIDAD ESTATAL O MUNICIPAL, O LA SEGURIDAD E INTEGRIDAD DE QUIENES LABORAN O HUBIEREN LABORADO EN ESTAS ÁREAS, CON EXCEPCIÓN DE LAS REMUNERACIONES SALARIALES DE DICHOS SERVIDORES PÚBLICOS”.

10) LA DIVULGACIÓN DE DICHA INFORMACIÓN ATENTE EFECTIVAMENTE EL INTERÉS PÚBLICO PROTEGIDO POR LA LEY  REPRESENTANDO UN RIESGO REAL, DEMOSTRABLE E IDENTIFICABLE DE PERJUCIO SIGNIFICATIVO AL INTERES PÚBLICO O A LA SEGURIDAD ESTATAL.

RESPUESTA: SI.

LOS ELEMENTOS  OPERATIVOS DE SEGURIDAD PÚBLICA POR LA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES TIENE COMO OBJETIVO Y LOS DESCRIBE LA DOCTORA PERLA GÓMEZ GALLARDO COMO: SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS. ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PÚBLICOS (Gomez, 2011); PONEN EN TODO MOMENTO EN RIESGO SU INTEGRIDAD FÍSICA EN LA PREVENCIÓN DEL DELITO POR INDIVIDUOS E INCLUSIVE CON DELINCUENCIA ORGANIZADA, ENTENDIDA COMO LA UNIÓN  DE TRES O MAS PERSONAS QUE TENGA LA FINALIDAD DE COMETER UNO O MAS DELITOS EN CONTRA DE LA SOCIEDAD. 

DAR A CONOCER LA CLAVE CUIP (CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN PERMANENTE), Y  LA FOTOGRAFIA PUEDEN PONER EN RIESGO LA VIDA, LA SEGURIDAD O SALUD DE UNA PERSONA FÍSICA, TAL Y COMO LO ESTABLECE EL ARTÍUCLO 113 FRACCIÓN V DE LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. AL SER UN ELEMENTO IDENTIFICABLE ANTE TERCEROS Y TENDRIA DESVENTAJA DE UN POSIBLE AGRESOR POR EL ANONIMATO DE ESTE EN EL CASO DE ATENTAR A SU INTEGRIDAD FISICA; DICHA INFORMACIÓN ATENTARIA CONTRA SUS DERECHOS HUMANOS.

EN ESTE ORDEN DE IDEAS, EL REGISTRO DEL PERSONAL POLICIAL QUE OPERA EN EL NUEVO MODELO POLICIAL FEDERAL DEL ACTUAL GOBIERNO FEDERAL. SE DEFINE  COMO: 

“EL CONJUNTO DE DATOS DEL PERSONAL POLICIAL QUE COMPRENDE FOTOGRAFIA, HUELLA DACTILARES, CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN POLICIAL O CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN PERMANTE (CUIP), VOZ, ADN Y ESCRITURA (GRAFOLOGIA); ASÍ COMO EL HISTORIAL ACADEMICO, LABORAL Y DISCIPLINARIO DE LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD PUBLICA, DE LOS TRES ORDENES DE GOBIERNO” 

POR LO TANTO EL DAR A CONOCER EL CUIP Y LA FOTOGRAFIA PUEDE IDENTIFICAR AL SERVIDOR PÚBLICO Y CAUSARLE DAÑO EN SU PERSONA POR TERCERAS PERSONAS O POR GRUPOS DELICUENCIALES; ADEMÁS COMO INTEGRANTE DE LA SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL ES PARTE O PUEDE SER PARTE INTEGRANTE DE LA FUERZA DE SEGURIDAD PÚBLICA ESTATAL, DE ACUERDO A CONVENIOS DE COORDINACIÓN INSTITTUCIONAL ESTABLECIDOS EN LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ESTABLECIDO EN EL NUMERAL 2 DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN Y FUNCIONAMIENTO QUE A LA LETRA DICE:

“ARTÍCULO 2. LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, FORMA PARTE INTEGRANTE DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA, CMO LO ESTABLECE EL ARTÍCULO 19 FRACCIÓN V DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA, Y TIENE COMO OBJETO EL ANÁLISIS, DISCUSION, PROPOSICION, DIFUSION E INSTRUMENTACION DE POLTICAS, NORMATIVA, PROGRAMAS, PROYECTOS Y ACCIONES EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL”

LOS CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES, TIENEN COMO FUNDAMENTO LA FRACCIÓN XI DEL NUMERAL 10 DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN QUE A LA LETRA DICE:

“ESTABLECER INSTRUMENTOS PERMANENTES DE COORDINACIÓN, COLABORACION Y COMUNICACIÓN A TRAVES DE CONVENIOS O ACUERDOS CON LOS AYUNTAMIENTOS Y LOS PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO (Gobernación, 2016) Y JUDICIAL, A NIVEL ESTATAL.

LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL TIENE COMO FUNDAMENTO JURIDCIO LO ESTABLECIDO EN EL CAPITULO VII DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.
EN EL CASO DEL NOMBRE Y SUS FUNCIONES,  EL INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PÉRSONALES, EL ENTONCES IFAI, EMITIO UN CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

EN EL CASO DEL ARMA (TIPO, MARCA, MODELO, CALIBRE, MATRICULA, CARGADOR, CARTUCHO) DEBEN ESTAR INVENTARIADAS Y CON UNA LICENCIA COLECTIVA OTORGADA POR LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL TAL Y COMO LO ESTABLECE LA ULTIMA FRACCION DEL ARTÍCULO 11 DE LA LEY FEDERAL DE ARMAS DE FUEGO Y EXPLOSIVOS, QUE A LA LETRA DICE:

“LAS DE ESTE DESTINO, MEDIANTE LA JUSTIFICACION DE LA NECESIDAD, PODRAN AUTORIZARSE POR LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL, INDIVIDUALMENTE O COMO CORPORACION, A QUIENES DESEMPEÑEN EMPLEOS O CARGOS DE LA FEDERACION, DEL DISTRITO FEDERAL, DE LOS ESTADOS O DE LOS MUNICIPIOS (…)”

LA LEY FEDERAL DE ARMAS DE FUEGO Y EXPLOSIVOS, EN EL TITULO SEGUNDO, CAPITULO PRIMERO,  DESCRIBE A LAS ARMAS, COMO:

· PISTOLAS, 

· REVOLVERES

· ESCOPETAS

· RIFLES DE ALTO PODER DE REPETICION O DE FUNCIONAMIENTO SEMI-AUTOMATICO, ENTRE OTRAS.

EN ESE ORDEN DE IDEAS, EL O LAS ARMAS DESCRITAS EN EL OFICIO DE COMISIÓN , COMO DOCUMENTO OFICIAL PARA IDENTIFICARSE COMO PORTADOR DE UN O MAS ARMAS FUERA DEL MUNICIPIO, DEBE RESERVARSE PORQUE, AL DAR A CONOCER A TERCEROS EL TIPO, MARCA, MODELO, CALIBRE, MATRICULA, CARGADOR Y CARTUCHOS, PONEN QUIZA, EN DESVENTAJA CONTRA TERCEROS O DELINCUENCIA ORGANIZADA AL MOMENO DE REPELER UNA AGRESIÓN A SU PERSONA, POR LAS FUNCIONES QUE DESEMPEÑA Y ATENTARIA A LA VIDA DEL SERVIDOR PUBLICO AUTORIZADO Y REGISTRADO ANTE EL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA.

LA LEY FEDERAL DE ARMAS Y EXPLOSIVOS EN EL NUMERAL 29 SEÑALA QUE

 “LOS TITULARES DE LAS LICENCIAS COLECTIVAS EXPEDIRAN CREDENCIALES FOLIADAS DE IDENTIFICACIÓN PERSONAL, QUE CONTENDRÁN LOS DATOS DE LA LICENCIA COLECTIVA Y SE RENOVARAN SEMESTRALMENTE”.

SEÑALA LA MENCIONADA LEY QUE, COMO REQUISITO PARA EXPEDIR LA CREDENCIAL FOLIADA, ENTENDIENDO PARA EL CASO QUE NOS OCUPA QUE, ES EL OFICIO DE COMISION MUNICIPAL Y QUE DEBE CUMPLIR QUE EL AUTORIZADO DEBE FIGURAR EN LAS NOMINAS DE PAGO Y QUE SI EXISTE ALGÚN CAMBIO EN LA PLANTILLA LABORAL SE INFORME A LA SECRETARIA DE GOBERNACION.

“ARTICULO 29.1 FRACCION B, INCISO b). LA SECRETARIA DE GOBERNACIÓN SERA EL CONDUCTO PARA SOLICITAR A LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL LA EXPEDICION DE LICENCIA COLECTIVA A LAS INSTITUCIONES POLICIALES, MISMAS QUE SOLO SE SOLICITARAN PARA LAS PERSONAS QUE INTEGREN SU ORGANIZACIÓN OPERATIVA Y QUE FIGUREN EN LAS NOMINAS DE PAGO RESPECTIVAS (…)”

11) EL DAÑO O RIESGO DE PERJUICIO QUE SE PRODUCIRIA CON LA REVELACION DE LA INFORMACIÓN SUPERA EL INTERES PUBLICOS GENERAL DE CONOCER LA INFORMACION DE REFERENCIA.

POR TRATARSE DE UN TEMA DE SEGURIDAD PUBLICA QUE TIENE COMO FINES SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS, ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PUBLICOS Y COMPRENDE LA  PREVENCIÓN (…) (ARTICULO 2 DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA) AL DAR A CONOCER EL NOMBRE QUE IDENTIFICA AL PORTADOR DE UN ARMA FUERA DEL MUNICIPIO, AUTORIZADO POR EL TITULAR (COMISARIO MUNICIPAL) COMO LO SEÑALA EL ARTICULO 29 DE LA LEY FEDERAL DE ARMAS Y EXPLOSIVOS, SE CONSIDERA QUE ATENTARIA A SUS  DERECHOS HUMANOS AL DAR A CONOCER POR PARTE DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL, Y NO TRATAR DE SALVAGUARDAR SU INTEGRIDAD FISICA, RESERVANDO LA INFORMACIÓN QUE LO IDENTIFIQUE PLENAMENTE COMO MIEMBRO DE LA SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL Y QUE EL TIPO DE ARMA CON LA QUE CUENTA O ESTA ASIGNADA PARA EL DESARROLLO DE SU FUNCIÓN, DEBE TAMBIEN RESERVARSE Y NO VULNERAR LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN QUE EN MATERIA DE SEGURIDAD PUBLICA DESARROLLAN LOS ELEMENTOS OPERATIVOS MUNICIPALES, AL AMPARO DEL 

CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

12) LA LIMITACIÓN SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDAD Y REPRESENTA EL MEDIO MENOS RESTRICTIVO DISPONIBLE PARA EVITAR PERJUICIO.

RESPUESTA: SI

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA, POR LO TANTO SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDA PORQUE SE HA OMITIDO INFORMACIÓN DE UN SERVIDOR PUBLICO QUE POR SUS FUNCIONES COMO ELEMENTO DE SERGURIDAD PUBLICA OPERATIVO, PUEDE PONER EN RIESGO LA INTEGRIDAD E INCLUISO LA VIDA DE UNA PERSONA.

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN SU ARTICULO 3 INCISO J FRACCION XXI Y FRACCION XXIII DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

EN ESTE MISMO ORDEN DE IDEAS, LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS DE 1948 EN SU ARTICULO 19 ESTABLECE QUE LAS PERSONAS TIENEN DERECHO A: BUSCAR, DAR Y RECIBIR, (Gabino, 2010) DE TODA AQUELLA INFORMACIÓN SUCEPTIBLE DE SER UTILIZADO POR ELLA A SU LIBRE OPINIÓN, CREENCIA O USO DE LA MISMA.  

EN CASO DE DUDA DEBERÁ FAVORECERSE A LA PERSONA, BAJO EL PRINCIPIO PRO HOMINE O FAVOR LIBERTARTIS; (Gabino, 2010) ESTABLECIDO EN LOS ARTICULOS 1 30 DE LA DECLARCION UNIVERSAL DE DERECHOS HUMANOS, CONCLUYE EL AUTOR. 

Y CON RELACION AL PRINCIPIO DE PUBLICIDAD SEÑALA GABINO QUE: “

“TODA INFORMACIÓN DE TRASCENCIA PUBLICA HA DE SER ACCESIBLE A LAS PERSONAS POR RAZONES DE ORDEN PUBLICO E INTERES SOCIAL, SALVO RESTRICCIÓN EXPRESA FUNDADA EN UN NORMA DEL ORDENAMIENTO, YA QUE CONTRIBUYE A LA FORMACION DE LA OPINION PUBLICA, A LA  TRANSPARENCIA Y AL BIEN COMUN”.

REITERANDO QUE LA INFORMACION SE ENTREGA EN VERSION PUBLICA POR LOS ARGUMENTOS PRESENTADOS EN LA PRUEBA DE DAÑO, PORQUE HAY RESTRICCIONES EXPRESAS FUNDADAS EN LAS RESOLUCIONES DEL AHORA INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES EN SU CRITERO 06/09 MISMO QUE YA FUE SEÑALADO EN PARRAFOS ANTERIORES; DAÑO AL  LA INTEGRIDAD FISICA Y INCLUSIVE LA PERDIDA DE  LA VIDA INCLUSIVE DEL ELEMENTO DE SEGURIDAD MUNICIPAL, RESTRINGIENDO EL NOMBRE, FUNCION Y TIPO DE ARMA ASIGNADA POR SU SUPERIOR JERARQUICO.

Gabino, G. (2010). Principios Iusinformativos. En E. Villanueva, Diccionario de Derecho de la Información Tomo II (págs. 372, 374, 375, 378, 379). México: Estudios Jurídicos Jis.

Gobernación, S. d. (/d de s de 2016). Sistema Nacional de Seguridad Publica. Recuperado el 30 de Mayo de 2016, de Conferencia Nacional de Seguridad Pública Municipal: http://secretariadoejecutivo.gob.mx/es/SecretariadoEjecutivo/_Conferencia_Nacional_de_Seguridad_Publica_Municipal

Gomez, P. (2011). Seguridad, Transparencia y Derechos Humanos. En E. Villanueva, El Derecho a la Información como contrapeso a la discrecionalidad (pág. 29). México: Jus.

El Comité revisa la prueba de daño presentada por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco, de acuerdo con el artículo 18.2 de la LTAIPEJM y después de haber realizado el análisis pormenorizado 

R E S U E L V E:

IV. Con fundamento en el numeral 30.2 de la LTAIPEJM procede a CONFIRMAR la reserva de la información consistente en el Nombre, Función, CUIP, Arma (Tipo, Marca, Modelo, calibre, matricula, cargados y Cartucho), y fotografía  del servidor público dedicados a las actividades operativas de seguridad pública municipal.

V. De acuerdo con el numeral 19.1 de la LTAIPEJM procede a reservar por un periodo de 5 cinco años lo resuelto en el punto anterior, a partir del 10 diez de junio del año 2016 dos mil dieciséis, derivado de la solicitud de acceso a la información presentada ante el sujeto obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco y clasificada como inicial, con fundamento en artículo 61.1,  de la LTAIPEJM por parte de la Comisaria.

VI. Así mismo con el objeto de proteger los derechos humanos del solicitante establecido en la Declaración de  los Derechos Humanos de 1948 tiene derecho a recibir información para su libre uso de la misma, y bajo el principio pro-homine de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, se instruye para ponga a disposición en las oficinas de la Comisaria en versión pública el documento que acredite que el servidor público tiene una (s) arma (s) a su cargo, como lo establece la Ley de General del Sistema nacional de Seguridad Pública y la Ley Federal de Armas y Explosivos,  dejando a salvo para, el conocimiento general a dónde o con quién esta comisionado a la fecha de la solicitud de acceso a la información del elemento de seguridad pública, derivado que ya es del conocimiento público.
d. Clasificación de Información Reservada CIR-004/2016 solicito que con fundamento en las atribuciones establecida en Fracción IX del numerales 18.2, 19.1, y 30.1, de la LTAIPEJM  se analice y resuelva sobre la CLASIFICACIÓN INICIAL DE INFORMACIÓN RESERVADA por parte de la Unidad Administrativa denominada COMISARIA, bajo fundamento en artículo 61.1 de la Ley.
ANTECEDENTES

Primero.- Con expediente 492/2016 del folio infomex 01427216 se solicito el acceso a la información pública consistente en: Solicitud para el Presidente Municipal de Tonalá Jalisco Sergio Armando Chávez Dávalos Nombre completo de los elementos de seguridad pública asignados al Diputado Omar Hernández Hernández, de que tiempo a que tiempo se le ha asignado los elementos de seguridad pública? Percepción económica, número de plaza y copia simple de su oficio de comisión.
Segundo.- Con oficio COMISARIA/1204/2016 hace del conocimiento a la Unidad que se hará entrega de la información solicitada en versión pública, no sin antes solicitar la intervención del Comité de Transparencia a efecto de ratificar la reserva de información consistente en:

El nombre  de  elemento de seguridad pública, la Clave Única de Identificación Permanente por sus siglas CUIP (Clave generada por el Registro Nacional de Personal de Seguridad Publica a todas las personas que trabajen en institución o corporaciones relacionas con la seguridad pública),  Arma (Tipo, Marca, Modelo, Calibre, Matricula, Cargador (es) Cartucho (s));  y Fotografía,  deben ser reservados de conformidad con el artículo 17.1 Fracción I incisos a), c) y f) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco porque encuadra en la Fracción I del Artículo 18.1 de misma Ley en comento; por lo que solicito al Comité de Transparencia con fundamento en la Fracción II  del numeral 30.1 de la norma a efecto de que analice y proceda como corresponda para salvaguardar sus derechos al servidor público involucrados; en este orden de ideas, también debe reservarse la “función” con fundamento en el Criterio 6/09 emitido por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales denominado “Nombres de Servidores Públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada”, mismo que anexo al presente documento, preservando en todo momento lo permitido por la norma jurídica, prevaleciendo el principio de máxima publicidad de acuerdo al punto 2 del Artículo 5 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios y el principio pro homine.

PRUEBA DE DAÑO. FUNDAMENTO ARTÍCULO 18.1 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

13) LA INFORMACIÓN SOLICITADA SE ENCUENTA PREVISTA EN ALGUNA DE LAS HIPÓTEIS DE RESERVA QUE ESTABLECE LA LEY:

RESPUESTA: SI.

 ARTÍCULO 17.1 FRACCIÓN I, INCISO a) “COMPROMETA LA SEGURIDAD DEL ESTADO O DEL MUNICIPIO, LA SEGURIDAD ESTATAL O MUNICIPAL, O LA SEGURIDAD E INTEGRIDAD DE QUIENES LABORAN O HUBIEREN LABORADO EN ESTAS ÁREAS, CON EXCEPCIÓN DE LAS REMUNERACIONES SALARIALES DE DICHOS SERVIDORES PÚBLICOS”.

14) LA DIVULGACIÓN DE DICHA INFORMACIÓN ATENTE EFECTIVAMENTE EL INTERÉS PÚBLICO PROTEGIDO POR LA LEY  REPRESENTANDO UN RIESGO REAL, DEMOSTRABLE E IDENTIFICABLE DE PERJUCIO SIGNIFICATIVO AL INTERES PÚBLICO O A LA SEGURIDAD ESTATAL.

RESPUESTA: SI.

LOS ELEMENTOS  OPERATIVOS DE SEGURIDAD PÚBLICA POR LA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES TIENE COMO OBJETIVO Y LOS DESCRIBE LA DOCTORA PERLA GÓMEZ GALLARDO COMO: SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS. ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PÚBLICOS (Gomez, 2011); PONEN EN TODO MOMENTO EN RIESGO SU INTEGRIDAD FÍSICA EN LA PREVENCIÓN DEL DELITO POR INDIVIDUOS E INCLUSIVE CON DELINCUENCIA ORGANIZADA, ENTENDIDA COMO LA UNIÓN  DE TRES O MAS PERSONAS QUE TENGA LA FINALIDAD DE COMETER UNO O MAS DELITOS EN CONTRA DE LA SOCIEDAD. 

DAR A CONOCER LA CLAVE CUIP (CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN PERMANENTE), Y  LA FOTOGRAFIA PUEDEN PONER EN RIESGO LA VIDA, LA SEGURIDAD O SALUD DE UNA PERSONA FÍSICA, TAL Y COMO LO ESTABLECE EL ARTÍUCLO 113 FRACCIÓN V DE LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. AL SER UN ELEMENTO IDENTIFICABLE ANTE TERCEROS Y TENDRIA DESVENTAJA DE UN POSIBLE AGRESOR POR EL ANONIMATO DE ESTE EN EL CASO DE ATENTAR A SU INTEGRIDAD FISICA; DICHA INFORMACIÓN ATENTARIA CONTRA SUS DERECHOS HUMANOS.

EN ESTE ORDEN DE IDEAS, EL REGISTRO DEL PERSONAL POLICIAL QUE OPERA EN EL NUEVO MODELO POLICIAL FEDERAL DEL ACTUAL GOBIERNO FEDERAL. SE DEFINE  COMO: 

“EL CONJUNTO DE DATOS DEL PERSONAL POLICIAL QUE COMPRENDE FOTOGRAFIA, HUELLA DACTILARES, CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN POLICIAL O CLAVE UNICA DE IDENTIFICACIÓN PERMANTE (CUIP), VOZ, ADN Y ESCRITURA (GRAFOLOGIA); ASÍ COMO EL HISTORIAL ACADEMICO, LABORAL Y DISCIPLINARIO DE LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD PUBLICA, DE LOS TRES ORDENES DE GOBIERNO” 

POR LO TANTO EL DAR A CONOCER EL CUIP Y LA FOTOGRAFIA PUEDE IDENTIFICAR AL SERVIDOR PÚBLICO Y CAUSARLE DAÑO EN SU PERSONA POR TERCERAS PERSONAS O POR GRUPOS DELICUENCIALES; ADEMÁS COMO INTEGRANTE DE LA SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL ES PARTE O PUEDE SER PARTE INTEGRANTE DE LA FUERZA DE SEGURIDAD PÚBLICA ESTATAL, DE ACUERDO A CONVENIOS DE COORDINACIÓN INSTITTUCIONAL ESTABLECIDOS EN LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ESTABLECIDO EN EL NUMERAL 2 DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN Y FUNCIONAMIENTO QUE A LA LETRA DICE:

“ARTÍCULO 2. LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, FORMA PARTE INTEGRANTE DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA, CMO LO ESTABLECE EL ARTÍCULO 19 FRACCIÓN V DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA, Y TIENE COMO OBJETO EL ANÁLISIS, DISCUSION, PROPOSICION, DIFUSION E INSTRUMENTACION DE POLTICAS, NORMATIVA, PROGRAMAS, PROYECTOS Y ACCIONES EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL”

LOS CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES, TIENEN COMO FUNDAMENTO LA FRACCIÓN XI DEL NUMERAL 10 DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN QUE A LA LETRA DICE:

“ESTABLECER INSTRUMENTOS PERMANENTES DE COORDINACIÓN, COLABORACION Y COMUNICACIÓN A TRAVES DE CONVENIOS O ACUERDOS CON LOS AYUNTAMIENTOS Y LOS PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO (Gobernación, 2016) Y JUDICIAL, A NIVEL ESTATAL.

LA CONFERENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL TIENE COMO FUNDAMENTO JURIDCIO LO ESTABLECIDO EN EL CAPITULO VII DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.
EN EL CASO DEL NOMBRE Y SUS FUNCIONES,  EL INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PÉRSONALES, EL ENTONCES IFAI, EMITIO UN CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

EN EL CASO DEL ARMA (TIPO, MARCA, MODELO, CALIBRE, MATRICULA, CARGADOR, CARTUCHO) DEBEN ESTAR INVENTARIADAS Y CON UNA LICENCIA COLECTIVA OTORGADA POR LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL TAL Y COMO LO ESTABLECE LA ULTIMA FRACCION DEL ARTÍCULO 11 DE LA LEY FEDERAL DE ARMAS DE FUEGO Y EXPLOSIVOS, QUE A LA LETRA DICE:

“LAS DE ESTE DESTINO, MEDIANTE LA JUSTIFICACION DE LA NECESIDAD, PODRAN AUTORIZARSE POR LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL, INDIVIDUALMENTE O COMO CORPORACION, A QUIENES DESEMPEÑEN EMPLEOS O CARGOS DE LA FEDERACION, DEL DISTRITO FEDERAL, DE LOS ESTADOS O DE LOS MUNICIPIOS (…)”

LA LEY FEDERAL DE ARMAS DE FUEGO Y EXPLOSIVOS, EN EL TITULO SEGUNDO, CAPITULO PRIMERO,  DESCRIBE A LAS ARMAS, COMO:

· PISTOLAS, 

· REVOLVERES

· ESCOPETAS

· RIFLES DE ALTO PODER DE REPETICION O DE FUNCIONAMIENTO SEMI-AUTOMATICO, ENTRE OTRAS.

EN ESE ORDEN DE IDEAS, EL O LAS ARMAS DESCRITAS EN EL OFICIO DE COMISIÓN , COMO DOCUMENTO OFICIAL PARA IDENTIFICARSE COMO PORTADOR DE UN O MAS ARMAS FUERA DEL MUNICIPIO, DEBE RESERVARSE PORQUE, AL DAR A CONOCER A TERCEROS EL TIPO, MARCA, MODELO, CALIBRE, MATRICULA, CARGADOR Y CARTUCHOS, PONEN QUIZA, EN DESVENTAJA CONTRA TERCEROS O DELINCUENCIA ORGANIZADA AL MOMENO DE REPELER UNA AGRESIÓN A SU PERSONA, POR LAS FUNCIONES QUE DESEMPEÑA Y ATENTARIA A LA VIDA DEL SERVIDOR PUBLICO AUTORIZADO Y REGISTRADO ANTE EL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA.

LA LEY FEDERAL DE ARMAS Y EXPLOSIVOS EN EL NUMERAL 29 SEÑALA QUE

 “LOS TITULARES DE LAS LICENCIAS COLECTIVAS EXPEDIRAN CREDENCIALES FOLIADAS DE IDENTIFICACIÓN PERSONAL, QUE CONTENDRÁN LOS DATOS DE LA LICENCIA COLECTIVA Y SE RENOVARAN SEMESTRALMENTE”.

SEÑALA LA MENCIONADA LEY QUE, COMO REQUISITO PARA EXPEDIR LA CREDENCIAL FOLIADA, ENTENDIENDO PARA EL CASO QUE NOS OCUPA QUE, ES EL OFICIO DE COMISION MUNICIPAL Y QUE DEBE CUMPLIR QUE EL AUTORIZADO DEBE FIGURAR EN LAS NOMINAS DE PAGO Y QUE SI EXISTE ALGÚN CAMBIO EN LA PLANTILLA LABORAL SE INFORME A LA SECRETARIA DE GOBERNACION.

“ARTICULO 29.1 FRACCION B, INCISO b). LA SECRETARIA DE GOBERNACIÓN SERA EL CONDUCTO PARA SOLICITAR A LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL LA EXPEDICION DE LICENCIA COLECTIVA A LAS INSTITUCIONES POLICIALES, MISMAS QUE SOLO SE SOLICITARAN PARA LAS PERSONAS QUE INTEGREN SU ORGANIZACIÓN OPERATIVA Y QUE FIGUREN EN LAS NOMINAS DE PAGO RESPECTIVAS (…)”

15) EL DAÑO O RIESGO DE PERJUICIO QUE SE PRODUCIRIA CON LA REVELACION DE LA INFORMACIÓN SUPERA EL INTERES PUBLICOS GENERAL DE CONOCER LA INFORMACION DE REFERENCIA.

POR TRATARSE DE UN TEMA DE SEGURIDAD PUBLICA QUE TIENE COMO FINES SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS, ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PUBLICOS Y COMPRENDE LA  PREVENCIÓN (…) (ARTICULO 2 DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA) AL DAR A CONOCER EL NOMBRE QUE IDENTIFICA AL PORTADOR DE UN ARMA FUERA DEL MUNICIPIO, AUTORIZADO POR EL TITULAR (COMISARIO MUNICIPAL) COMO LO SEÑALA EL ARTICULO 29 DE LA LEY FEDERAL DE ARMAS Y EXPLOSIVOS, SE CONSIDERA QUE ATENTARIA A SUS  DERECHOS HUMANOS AL DAR A CONOCER POR PARTE DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL, Y NO TRATAR DE SALVAGUARDAR SU INTEGRIDAD FISICA, RESERVANDO LA INFORMACIÓN QUE LO IDENTIFIQUE PLENAMENTE COMO MIEMBRO DE LA SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL Y QUE EL TIPO DE ARMA CON LA QUE CUENTA O ESTA ASIGNADA PARA EL DESARROLLO DE SU FUNCIÓN, DEBE TAMBIEN RESERVARSE Y NO VULNERAR LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN QUE EN MATERIA DE SEGURIDAD PUBLICA DESARROLLAN LOS ELEMENTOS OPERATIVOS MUNICIPALES, AL AMPARO DEL 

CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

16) LA LIMITACIÓN SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDAD Y REPRESENTA EL MEDIO MENOS RESTRICTIVO DISPONIBLE PARA EVITAR PERJUICIO.

RESPUESTA: SI

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA, POR LO TANTO SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDA PORQUE SE HA OMITIDO INFORMACIÓN DE UN SERVIDOR PUBLICO QUE POR SUS FUNCIONES COMO ELEMENTO DE SERGURIDAD PUBLICA OPERATIVO, PUEDE PONER EN RIESGO LA INTEGRIDAD E INCLUISO LA VIDA DE UNA PERSONA.

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN SU ARTICULO 3 INCISO J FRACCION XXI Y FRACCION XXIII DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

EN ESTE MISMO ORDEN DE IDEAS, LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS DE 1948 EN SU ARTICULO 19 ESTABLECE QUE LAS PERSONAS TIENEN DERECHO A: BUSCAR, DAR Y RECIBIR, (Gabino, 2010) DE TODA AQUELLA INFORMACIÓN SUCEPTIBLE DE SER UTILIZADO POR ELLA A SU LIBRE OPINIÓN, CREENCIA O USO DE LA MISMA.  

EN CASO DE DUDA DEBERÁ FAVORECERSE A LA PERSONA, BAJO EL PRINCIPIO PRO HOMINE O FAVOR LIBERTARTIS; (Gabino, 2010) ESTABLECIDO EN LOS ARTICULOS 1 30 DE LA DECLARCION UNIVERSAL DE DERECHOS HUMANOS, CONCLUYE EL AUTOR. 

Y CON RELACION AL PRINCIPIO DE PUBLICIDAD SEÑALA GABINO QUE: “

“TODA INFORMACIÓN DE TRASCENCIA PUBLICA HA DE SER ACCESIBLE A LAS PERSONAS POR RAZONES DE ORDEN PUBLICO E INTERES SOCIAL, SALVO RESTRICCIÓN EXPRESA FUNDADA EN UN NORMA DEL ORDENAMIENTO, YA QUE CONTRIBUYE A LA FORMACION DE LA OPINION PUBLICA, A LA  TRANSPARENCIA Y AL BIEN COMUN”.

REITERANDO QUE LA INFORMACION SE ENTREGA EN VERSION PUBLICA POR LOS ARGUMENTOS PRESENTADOS EN LA PRUEBA DE DAÑO, PORQUE HAY RESTRICCIONES EXPRESAS FUNDADAS EN LAS RESOLUCIONES DEL AHORA INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES EN SU CRITERO 06/09 MISMO QUE YA FUE SEÑALADO EN PARRAFOS ANTERIORES; DAÑO AL  LA INTEGRIDAD FISICA Y INCLUSIVE LA PERDIDA DE  LA VIDA INCLUSIVE DEL ELEMENTO DE SEGURIDAD MUNICIPAL, RESTRINGIENDO EL NOMBRE, FUNCION Y TIPO DE ARMA ASIGNADA POR SU SUPERIOR JERARQUICO.

Gabino, G. (2010). Principios Iusinformativos. En E. Villanueva, Diccionario de Derecho de la Información Tomo II (págs. 372, 374, 375, 378, 379). México: Estudios Jurídicos Jis.

Gobernación, S. d. (/d de s de 2016). Sistema Nacional de Seguridad Publica. Recuperado el 30 de Mayo de 2016, de Conferencia Nacional de Seguridad Pública Municipal: http://secretariadoejecutivo.gob.mx/es/SecretariadoEjecutivo/_Conferencia_Nacional_de_Seguridad_Publica_Municipal

Gomez, P. (2011). Seguridad, Transparencia y Derechos Humanos. En E. Villanueva, El Derecho a la Información como contrapeso a la discrecionalidad (pág. 29). México: Jus.

El Comité revisa la prueba de daño presentada por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco, de acuerdo con el artículo 18.2 de la LTAIPEJM y después de haber realizado el análisis pormenorizado 

R E S U E L V E:

VII. Con fundamento en el numeral 30.2 de la LTAIPEJM procede a CONFIRMAR la reserva de la información consistente en el Nombre, Función, CUIP, Arma (Tipo, Marca, Modelo, calibre, matricula, cargados y Cartucho), y Fotografía  del servidor público dedicados a las actividades operativas de seguridad pública municipal.

VIII. De acuerdo con el numeral 19.1 de la LTAIPEJM procede a reservar por un periodo de 5 cinco años lo resuelto en el punto anterior, a partir del 10 diez de junio del año 2016 dos mil dieciséis, derivado de la solicitud de acceso a la información presentada ante el sujeto obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco y clasificada como inicial, con fundamento en artículo 61.1,  de la LTAIPEJM por parte de la Comisaria.

IX. Así mismo con el objeto de proteger los derechos humanos del solicitante establecido en la Declaración de  los Derechos Humanos de 1948 tiene derecho a recibir información para su libre uso de la misma, y bajo el principio pro-homine de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, se instruye para ponga a disposición en las oficinas de la Comisaria en versión pública el documento que acredite que el servidor público tiene una (s) arma (s) a su cargo, como lo establece la Ley de General del Sistema Nacional de Seguridad Pública y la Ley Federal de Armas y Explosivos, dejando a salvo para, el conocimiento general a dónde o con quién esta comisionado a la fecha de la solicitud de acceso a la información del elemento de seguridad pública, derivado que ya es del conocimiento público.
e. Clasificación de Información Reservada CIR-001/2016 solicito que con fundamento en las atribuciones establecida en Fracción IX del numerales 18.2, 19.1, y 30.1, de la LTAIPEJM  se analice y resuelva sobre la CLASIFICACIÓN INICIAL DE INFORMACIÓN RESERVADA por parte de la Unidad Administrativa denominada COMISARIA, bajo fundamento en artículo 61.1 de la Ley.
ANTECEDENTES

Primero.- Con expediente 488/2016 del folio infomex 01426716 se solicito el acceso a la información pública consistente en: Solicitud para el Presidente Municipal de Tonalá Jalisco Sergio Armando Chávez Dávalos ¿Nombre completo de los elementos de seguridad pública asignados al Diputado Omar Hernández Hernández, de que tiempo a que tiempo se le ha asignado los elementos de seguridad pública?
Segundo.- Con oficio COMISARIA/1205/2016 hace del conocimiento a la Unidad que se hará entrega de la información solicitada en versión pública, no sin antes solicitar la intervención del Comité de Transparencia a efecto de ratificar la reserva de información consistente en:

El nombre  de  elemento de seguridad pública,   debe ser reservados de conformidad con el artículo 17.1 Fracción I incisos a), c) y f) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco porque encuadra en la Fracción I del Artículo 18.1 de misma Ley en comento; por lo que solicito al Comité de Transparencia con fundamento en la Fracción II  del numeral 30.1 de la norma a efecto de que analice y proceda como corresponda para salvaguardar sus derechos al servidor público involucrados; en este orden de ideas, también debe reservarse la “función” con fundamento en el Criterio 6/09 emitido por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales denominado “Nombres de Servidores Públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada”, mismo que anexo al presente documento, preservando en todo momento lo permitido por la norma jurídica, prevaleciendo el principio de máxima publicidad de acuerdo al punto 2 del Artículo 5 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios y el principio pro homine.

PRUEBA DE DAÑO. FUNDAMENTO ARTÍCULO 18.1 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

17) LA INFORMACIÓN SOLICITADA SE ENCUENTA PREVISTA EN ALGUNA DE LAS HIPÓTEIS DE RESERVA QUE ESTABLECE LA LEY:

RESPUESTA: SI.

 ARTÍCULO 17.1 FRACCIÓN I, INCISO a) “COMPROMETA LA SEGURIDAD DEL ESTADO O DEL MUNICIPIO, LA SEGURIDAD ESTATAL O MUNICIPAL, O LA SEGURIDAD E INTEGRIDAD DE QUIENES LABORAN O HUBIEREN LABORADO EN ESTAS ÁREAS, CON EXCEPCIÓN DE LAS REMUNERACIONES SALARIALES DE DICHOS SERVIDORES PÚBLICOS”.

18) LA DIVULGACIÓN DE DICHA INFORMACIÓN ATENTE EFECTIVAMENTE EL INTERÉS PÚBLICO PROTEGIDO POR LA LEY  REPRESENTANDO UN RIESGO REAL, DEMOSTRABLE E IDENTIFICABLE DE PERJUCIO SIGNIFICATIVO AL INTERES PÚBLICO O A LA SEGURIDAD ESTATAL.

RESPUESTA: SI.

LOS ELEMENTOS  OPERATIVOS DE SEGURIDAD PÚBLICA POR LA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES TIENE COMO OBJETIVO Y LOS DESCRIBE LA DOCTORA PERLA GÓMEZ GALLARDO COMO: SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS. ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PÚBLICOS (Gomez, 2011); PONEN EN TODO MOMENTO EN RIESGO SU INTEGRIDAD FÍSICA EN LA PREVENCIÓN DEL DELITO POR INDIVIDUOS E INCLUSIVE CON DELINCUENCIA ORGANIZADA, ENTENDIDA COMO LA UNIÓN  DE TRES O MAS PERSONAS QUE TENGA LA FINALIDAD DE COMETER UNO O MAS DELITOS EN CONTRA DE LA SOCIEDAD. 

EN EL CASO DEL NOMBRE EL INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PÉRSONALES, EL ENTONCES IFAI, EMITIO UN CRITERIO 06/09 MISMO QUE SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE:

Nombres de servidores públicos dedicados a actividades en materia de seguridad, por excepción pueden considerarse información reservada. De conformidad con el artículo 7, fracciones I y III de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental el nombre de los servidores públicos es información de naturaleza pública. No obstante lo anterior, el mismo precepto establece la posibilidad de que existan excepciones a las obligaciones ahí establecidas cuando la información actualice algunos de los supuestos de reserva o confidencialidad previstos en los artículos 13, 14 y 18 de la citada ley. En este sentido, se debe señalar que existen funciones a cargo de servidores públicos, tendientes a garantizar de manera directa la seguridad nacional y pública, a través de acciones preventivas y correctivas encaminadas a combatir a la delincuencia en sus diferentes manifestaciones. Así, es pertinente señalar que en el artículo 13, fracción I de la ley de referencia se establece que podrá clasificarse aquella información cuya difusión pueda comprometer la seguridad nacional y pública. En este orden de ideas, una de las formas en que la delincuencia puede llegar a poner en riesgo la seguridad del país es precisamente anulando, impidiendo u obstaculizando la actuación de los servidores públicos que realizan funciones de carácter operativo, mediante el conocimiento de dicha situación, por lo que la reserva de la relación de los nombres y las funciones que desempeñan los servidores públicos que prestan sus servicios en áreas de seguridad nacional o pública, puede llegar a constituirse en un componente fundamental en el esfuerzo que realiza el Estado Mexicano para garantizar la seguridad del país en sus diferentes vertientes. 

Expedientes: 
4548/07 Centro de Investigación y Seguridad Nacional – Alonso Gómez-Robledo V. 

4130/08 Policía Federal Preventiva - Jacqueline Peschard Mariscal 

4441/08 Policía Federal Preventiva- Alonso Gómez-Robledo V. 

5235/08 Secretaría de la Defensa Nacional – Jacqueline Peschard Mariscal 

2166/09 Secretaría de Seguridad Pública – Juan Pablo Guerrero Amparán 

19) EL DAÑO O RIESGO DE PERJUICIO QUE SE PRODUCIRIA CON LA REVELACION DE LA INFORMACIÓN SUPERA EL INTERES PUBLICOS GENERAL DE CONOCER LA INFORMACION DE REFERENCIA.

POR TRATARSE DE UN TEMA DE SEGURIDAD PUBLICA QUE TIENE COMO FINES SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD Y DERECHOS DE LAS PERSONAS, ASÍ COMO PRESERVAR LAS LIBERTADES, EL ORDEN Y LA PAZ PUBLICOS Y COMPRENDE LA  PREVENCIÓN (…) (ARTICULO 2 DE LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICA) AL DAR A CONOCER EL NOMBRE QUE IDENTIFICA AL SERVIDOR PUBLICO COMO OPERATIVO EN SEGURIDAD PUBLICA, SE CONSIDERA QUE ATENTARIA A SUS  DERECHOS HUMANOS AL DAR A CONOCER POR PARTE DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL, Y NO TRATAR DE SALVAGUARDAR SU INTEGRIDAD FISICA, RESERVANDO LA INFORMACIÓN QUE LO IDENTIFIQUE PLENAMENTE COMO MIEMBRO DE LA SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL AL AMPARO DEL CRITERIO 06/09 MISMO QUE FUE SEÑALADO EN EL PARRAFO PROXIMO PASADO.
20) LA LIMITACIÓN SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDAD Y REPRESENTA EL MEDIO MENOS RESTRICTIVO DISPONIBLE PARA EVITAR PERJUICIO.

RESPUESTA: SI

LA VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA, POR LO TANTO SE ADECUA AL PRINCIPIO DE PROPORCIONALIDA PORQUE SE HA OMITIDO INFORMACIÓN DE UN SERVIDOR PUBLICO QUE POR SUS FUNCIONES COMO ELEMENTO DE SEGURIDAD PUBLICA OPERATIVO, PUEDE PONER EN RIESGO LA INTEGRIDAD E INCLUISO LA VIDA DE UNA PERSONA.

REITERANDO, VERSION PUBLICA ES UN DOCUMENTO O EXPEDIENTE EN EL QUE SE DA ACCESO A INFORMACIÓN ELIMINANDO U OMITIENDO LAS PARTES O SECCIONES CLASIFICADAS, DE CONFORMIDAD CON LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA EN SU ARTICULO 3 INCISO J FRACCION XXI Y FRACCION XXIII DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.
EN ESTE MISMO ORDEN DE IDEAS, LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS DE 1948 EN SU ARTICULO 19 ESTABLECE QUE LAS PERSONAS TIENEN DERECHO A: BUSCAR, DAR Y RECIBIR, (Gabino, 2010) DE TODA AQUELLA INFORMACIÓN SUCEPTIBLE DE SER UTILIZADO POR ELLA A SU LIBRE OPINIÓN, CREENCIA O USO DE LA MISMA.  

EN CASO DE DUDA DEBERÁ FAVORECERSE A LA PERSONA, BAJO EL PRINCIPIO PRO HOMINE O FAVOR LIBERTARTIS; (Gabino, 2010) ESTABLECIDO EN LOS ARTICULOS 1 30 DE LA DECLARACION UNIVERSAL DE DERECHOS HUMANOS, CONCLUYE  EL AUTOR. 

Y CON RELACION AL PRINCIPIO DE PUBLICIDAD SEÑALA GABINO QUE: “

“TODA INFORMACIÓN DE TRASCENDENCIA PUBLICA HA DE SER ACCESIBLE A LAS PERSONAS POR RAZONES DE ORDEN PUBLICO E INTERES SOCIAL, SALVO RESTRICCIÓN EXPRESA FUNDADA EN UN NORMA DEL ORDENAMIENTO, YA QUE CONTRIBUYE A LA FORMACION DE LA OPINION PUBLICA, A LA  TRANSPARENCIA Y AL BIEN COMUN”.

REITERANDO QUE LA INFORMACION SE ENTREGA EN VERSION PUBLICA SIEMPRE Y CUANDO ASÍ LO CONSIDERE EL SOLICITANTE, PORQUE NO LO REQUIRIÓ EN LA SOLICITUD DE ACCESO, POR LOS ARGUMENTOS PRESENTADOS EN LA PRUEBA DE DAÑO, PORQUE HAY RESTRICCIONES EXPRESAS FUNDADAS EN LAS RESOLUCIONES DEL AHORA INSTITUTO NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES EN SU CRITERO 06/09 MISMO QUE YA FUE SEÑALADO EN PARRAFOS ANTERIORES; DAÑO AL  LA INTEGRIDAD FISICA Y INCLUSIVE LA PERDIDA DE  LA VIDA INCLUSIVE DEL ELEMENTO DE SEGURIDAD MUNICIPAL, RESTRINGIENDO EL NOMBRE, FUNCION Y TIPO DE ARMA ASIGNADA POR SU SUPERIOR JERARQUICO.

Nota: Las fuentes que se citan se encuentran en el documento presentado por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco a efecto de respetar los derechos de autor.
Gabino, G. (2010). Principios Iusinformativos. En E. Villanueva, Diccionario de Derecho de la Información Tomo II (págs. 372, 374, 375, 378, 379). México: Estudios Jurídicos Jis.

Gobernación, S. d. (/d de s de 2016). Sistema Nacional de Seguridad Publica. Recuperado el 30 de Mayo de 2016, de Conferencia Nacional de Seguridad Pública Municipal: http://secretariadoejecutivo.gob.mx/es/SecretariadoEjecutivo/_Conferencia_Nacional_de_Seguridad_Publica_Municipal

Gomez, P. (2011). Seguridad, Transparencia y Derechos Humanos. En E. Villanueva, El Derecho a la Información como contrapeso a la discrecionalidad (pág. 29). México: Jus.

El Comité revisa la prueba de daño presentada por la Comisaria de Seguridad Pública de Tonalá, Jalisco, de acuerdo con el artículo 18.2 de la LTAIPEJM y después de haber realizado el análisis pormenorizado 

R E S U E L V E:

III. Con fundamento en el numeral 30.2 de la LTAIPEJM procede a CONFIRMAR la reserva de la información consistente en el nombre del servidor público dedicados a las actividades operativas de seguridad pública municipal.

IV. De acuerdo con el numeral 19.1 de la LTAIPEJM procede a reservar por un periodo de 5 cinco años lo resuelto en el punto anterior, a partir del 10 diez de junio del año 2016 dos mil dieciséis, derivado de la solicitud de acceso a la información presentada ante el sujeto obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco y clasificada como inicial, con fundamento en artículo 61.1,  de la LTAIPEJM por parte de la Comisaria.

Derivado de lo anterior, teniendo a la vista los documentos en cuestión y en virtud de que no existen argumentos adicionales al respecto, y con el objeto de cumplir con la LTAIPEJM, sometiéndose a votación económica y aprobándose por mayoría de votos de los integrantes  del Comité, con una abstención del Presidente del Comité y Presidente Municipal, P.A.S. Sergio Chávez Dávalos para evitar un conflicto de interés en los temas tratados,  por lo que se emiten  los siguientes:
A C U E R D OS

PRIMERO.- Se declara procedente la solicitud de la Unidad de Transpar
   encia, radicados con los  expedientes  números  CIR-001/2016,  CIR-002/2016, CIR-003/2016,  CIR-004/2016 y CIR-005/2016, RATIFICANDO LA RESERVA DE INFORMACIÓN POR CADA EXPEDIENTE EN LO PARTICULAR,  POR EL PERIODO DE 5 CINCO AÑOS a partir del 10 diez de Junio del año 2016 dos mil dieciséis.
SEGUNDO.- Se instruye al Secretario Técnico del Comité para que proceda a notificar el presente acuerdo a la Comisaria de Seguridad Pública del Ayuntamiento de Tonalá,  Jalisco.
TERCERO.- Publíquese en la web oficial.
IV.  En este punto del orden del día,  el Presidente pregunto a los integrantes del Comité si había algún asunto no registrado en el orden del día, y no se presento algún asunto vario adicional.
V.- Siendo las 15:00 horas del día de su fecha, los integrantes del Comité firmaron la presente acta por cuadruplicado. Conste. -------------------------------------------------------------------------
Atentamente
	
	Abstención
P.A.S. Sergio Armando Chávez Dávalos

Presidente del Comité de Clasificación del Sujeto Obligado Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco
	

	
	
	

	
	Mtro. Jorge Gutiérrez Reynaga.
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