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COMITÉ DE TRANSPARENCIA

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 03 DE DICIEMBRE DE 2018

Tonalá, Jalisco.

COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL AYUNTAMIENTO DE TONALÁ, JALISCO.
En la ciudad de Tonalá, Jalisco, siendo las 12: 00 doce horas del día 03 tres de diciembre del año 2018, se reúne en las instalaciones de la Dirección de Transparencia el Comité de Transparencia integrado por Lic. Manuel Salvador Romero Cueva, Secretario General en su calidad de titular; Arq. Luis Manuel Dueñas Vázquez, Contralor Municipal en su calidad de integrante y la Lic. Aislinn Lizeth Ramos Rubio, Directora de Transparencia en su calidad de Secretario Técnico con el objeto de celebrar sesión extraordinaria, bajo el siguiente:

Orden del Día:

I. Lista de Asistencia y declaratoria de quórum.

II. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.

III. Del estudio, análisis y aprobación de:

a) La inexistencia de la información del expediente de solicitud de información pública 1464/2018.

IV. Asuntos Varios.

V. Clausura de la Sesión.

I. En el punto I del Orden del día, el Secretario General en su carácter de Titular de este Comité de Transparencia, Lic. Manuel Salvador Romero Cueva, derivado de la lectura de asistencia por parte del Secretario Técnico, Aislinn Lizeth Ramos Rubio, hace constar que se encuentran presente todos los tres integrantes del Comité, y en consecuencia existe quórum legal que requiere el artículo 29 punto 2 de la LTAIPEJM, por lo que se declara debidamente instalada la sesión, por lo tanto, los acuerdos que de la misma se formalicen serán legales y válidos. En relación al punto II del orden del día, el Secretario del Comité de Transparencia, puso a consideración de los presentes la propuesta del orden del día, sometiendo en votación económica y aprobándose por unanimidad de votos de los integrantes del Comité.

II. En el punto III del orden del día, la Lic. Aislinn Lizeth Ramos Rubio, Secretario Técnico del Comité y Directora de Transparencia, con fundamento en la Fracción III del numeral 32.1 de la LTAIPEJM, presenta al Comité el expediente número 1464/2018, en el cual obra deberá resolverse la

III.- R E S O L U C I Ó N  D E  I N E X I S T E N C I A:
En términos del artículo 86 BIS de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios, este Comité de Transparencia CONFIRMA la siguiente inexistencia de información peticionada:

	1. Copia Certificada del nombramiento del solicitante del expediente 1464/2018, con carácter definitivo, en el puesto de “Encargado de Contingencias” con adscripción a la Dirección de Servicios Generales del Gobierno Municipal de Tonalá, Jalisco.


Lo anterior, de conformidad al artículo 86- Bis de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Publica del Estado de Jalisco y sus Municipios, así mismo para dar cumplimiento al recurso de revisión 2173/2018 admitido por el Pleno del Instituto de Transparencia, Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Jalisco, en el que se justificará la inexistencia de la información derivado de la presunción de existencia.
Para justificar la inexistencia de la información y que el ciudadano tenga la certeza plena que este Ayuntamiento de Tonalá Jalisco en su calidad de sujeto obligado de conformidad al artículo 24 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus municipios no cuenta con ella, se responderán las siguientes: 
P R E G U N T A S  G U Í A:
1. ¿Qué información en particular es la que no existe?

2. ¿Por qué no existe la información?

3. ¿Qué gestiones se realizaron para localizar la información?

4. ¿Qué pruebas tiene el Ayuntamiento para demostrar la inexistencia de la información?

5.- ¿Es posible generar la información inexistente?

6. ¿Qué medidas tomará el Ayuntamiento para sancionar al responsable de la falta de la información?

Establecidos los anteriores cuestionamientos, se procede a resolver de manera fundada y motivada cada uno de ellos:

	1. ¿Qué información en particular es la que no existe?


Copia Certificada del nombramiento del solicitante del expediente  UT 1464/2018, con carácter definitivo, en el puesto de “Encargado de Contingencias” con adscripción a la Dirección de Servicios Generales del Gobierno Municipal de Tonalá, Jalisco.
	2. ¿Por qué no existe la información?


No existe un nombramiento definitivo, en virtud de que sólo obra un nombramiento por tiempo determinado. Como se expondrá a continuación:
El expediente laboral del solicitante en el procedimiento interno UT 1464/2018 no cuenta con el nombramiento requerido en razón de que dicho nombramiento integrado a dicho expediente  es de carácter de tiempo determinado con fecha de inicio 01 de enero 2009 con fecha de vencimiento el 31 de diciembre de 2009; a razón de esto se realizó búsqueda en la base de datos de la Jefatura de Nominas, en la que se desprende que el antes mencionado cuenta con nombramiento con carácter de carácter de confianza y no de confianza definitivo, por lo que NO EXISTE dicho nombramiento.
NO CONSTA EL NOMBRAMIENTO CON CARÁCTER DEFINITIVO DENTRO DEL EXPEDIENTE LABORAL DEL SOLICITANTE DEL EXPEDIENTE UT 1464/2018, TODA VEZ QUE EL NOMBRAMIENTO QUE SE EXPIDIO A FAVOR DEL CIUDADANO FUE POR TIEMPO DETERMINADO.

Ahora bien, la inexistencia es adecuadamente motivada por la Dirección de Recursos Humanos, quienes han sostenido que en el expediente laboral NO EXISTE, en virtud de que el nombramiento fue expedido con carácter definitivo del ciudadano
En orden lógico y congruente de ideas, la inexistencia de información se encuentra plenamente justificada.

Lo anterior, puede ser corroborado a través de la siguiente:

Descripción y argumentación:

La Dirección de Recursos Humanos informa que “el documento que solita no existe a razón de que el solicitante del expediente UT 1464/2018, cuenta con nombramiento de carácter de confianza”
La Dirección General Jurídica, manifiesta que “No se cuenta con el nombramiento requerido, en razón de que o fue remitido, cabe mencionar que el ultimo nombramiento que se encuentra incorporado es de carácter de tiempo determinado con fecha de inicio 01 de Enero 2009, con vencimiento el 31 de Diciembre de 2009, en el puesto de Encargado de contingencias en la Dirección de Servicios Generales. ”
Por estas razones al presentarse la solicitud y atenderse por la Dirección de Recursos Humanos, quien menciona que no se localizó dentro del expediente laboral del solicitante del expediente UT 1464/2018 nombramiento con carácter definitivo. No existe documento alguno, toda vez que NO EXISTE nombramiento con carácter definitivo. 

En ese sentido, la inexistencia está sustentada en la falta de documentos escritos que sustenten la elaboración de dicho nombramiento, toda vez que nunca se otorgó nombramiento con dichas características al ciudadano.

	3. ¿Qué pruebas tiene el Ayuntamiento para demostrar la inexistencia de la información?


La inexistencia se encuentra sustentada en que no se expidió un nombramiento con carácter definitivo al ciudadano (que peticiona la información en el expediente UT 1464/2018), sin embargo, estamos conscientes que esto debe probarse, para ello se señalan los siguientes elementos de convicción que lo demuestran:

a)Observaciones presentadas por la Dirección de Recursos Humanos, En la que manifiesta “no cuenta con el nombramiento requerido en razón de que el nombramiento integrado a dicho expediente  es de carácter de tiempo determinado con fecha de inicio 01 de enero 2009 con fecha de vencimiento el 31 de diciembre de 2009; a razón de esto se realizó búsqueda en la base de datos de la Jefatura de Nominas, en la que se desprende que el antes mencionado cuenta con nombramiento con carácter de carácter de confianza y no de confianza definitivo, por lo que NO EXISTE dicho nombramiento.”, mediante el cual se observa que la misma dirección  señala que el nombramiento que existe es por tiempo determinado y no definitivo como lo señala el ciudadano.
b) Observaciones presentadas por la Dirección General Jurídica del Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco, mediante el cual señala que “No se cuenta con el nombramiento requerido, en razón de que no fue remitido, cabe mencionar que el ultimo nombramiento que se encuentra incorporado es de carácter de tiempo determinado con fecha de inicio 01 de Enero 2009, con vencimiento el 31 de Diciembre de 2009, en el puesto de Encargado de contingencias en la Dirección de Servicios Generales. ”, en el que observa que el nombramiento que obra dentro del expediente laboral es de carácter de tiempo determinado.
De los anteriores documentos podemos advertir lo siguiente:

Primero, la Dirección de Recursos Humanos informa que no se existe un documento que avale que se otorgó nombramiento con carácter definitivo a favor del solicitante del expediente 64/2018, toda vez que en su expediente laboral no existe registro alguno.

Segundo, la Dirección General Jurídica, informa y concuerda que el nombramiento es de carácter de tiempo determinado en el puesto de Encargado de Contingencias en la Dirección de Servicios Generales a favor del solicitante de información dentro del expediente   UT 1464/2018.

Tercero, la inexistencia de la información ahora relacionada se encuentra debidamente vinculada a la falta de elaboración de los documentos, ya que NO se ha otorgado nombramiento con carácter definitivo en el puesto de Encargado de Contingencias a favor del solicitante del expediente UT 1464/2018.

Cuarto, se confirma la inexistencia de: 

Copia Certificada del nombramiento del solicitante del expediente  UT 1464/2018, con carácter definitivo, en el puesto de “Encargado de Contingencias” con adscripción a la Dirección de Servicios Generales del Gobierno Municipal de Tonalá, Jalisco
	4. ¿Qué gestiones se realizaron para localizar la información?


Se realizó la búsqueda en la Dirección de Recursos Humanos y esta a su vez solicito el expediente a la Dirección Jurídica.

Cabe mencionar que no hay más diligencias por hacer para localizar la información.

	5. ¿Es posible generar la información inexistente?


La información pública solicitada relativa al nombramiento con carácter definitivo es inexistente en virtud de que no se ha realizado el mismo en términos de lo peticionado por el recurrente, debido a que el nombramiento que se le otorgó  en el puesto de Encargado de Contingencias en la Dirección de Servicios Generales fue por tiempo determinado.

En ese orden lógico de ideas, la información “per se” no depende de su generación de una resolución del Comité de Transparencia. Por esa razón es materialmente imposible generar la información inexistente, por estar fuera de la esfera competencial del Comité de Transparencia del Ayuntamiento de Tonalá Jalisco.

Aunado a que no se configuró el principio de presunción de existencia establecida en el Artículo 5° de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios.
	6. ¿Qué medidas tomará el Ayuntamiento de Tonalá Jalisco, para sancionar al responsable de la falta de la información?


La inexistencia de la información se encuentra plenamente justificada con los argumentos y documentos expuestos para la emisión de esta determinación, al señalarse categóricamente que NO SE OTOGO NOMBRAMIENTO DEFINITIVO al solicitante de información en los términos establecidos en su solicitud de información pública, indicándose que tal situación se debe a que el nombramiento fue por tiempo determinado del 01 primero de Enero 2009 al 31 treinta y uno de Diciembre 2009.

En este orden lógico de ideas, el Comité de Transparencia del Ayuntamiento de Tonalá, Jalisco;

R E S U E L V E:

PRIMERO.- Se confirma la inexistencia de la siguiente información: 

Copia Certificada del nombramiento del solicitante del expediente  UT 1464/2018, con carácter definitivo, en el puesto de “Encargado de Contingencias” con adscripción a la Dirección de Servicios Generales del Gobierno Municipal de Tonalá, Jalisco
SEGUNDO. Publíquese la presente resolución en el portal de transparencia, específicamente en el artículo 8 fracción I inciso g) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios. Así mismo, remítase copia de la presente acta al Instituto de Transparencia, Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Jalisco, a efecto de comprobar la justificación de la inexistencia de la información.
IV. Siguiendo con el punto del orden del día en el punto de ASUNTOS VARIOS, el Presidente del Comité pregunta a los integrantes del Comité si existe algún asunto registrado en el orden del día y el Secretario Técnico, así como el contralor responden que no hay asuntos varios alguno.

V.- Siendo las 14:30 horas del 03 tres de diciembre del año 2018, los integrantes del Comité firmaron la presente acta por cuadruplicado. Conste. --------

Secretario General Licenciado Manuel Salvador Romero Cueva.

Titular del Comité de Transparencia.

Contralor Municipal Arquitecto Luis Manuel Dueña Vázquez

Integrante del Comité de Transparencia.

Directora de Transparencia Licenciada Aislinn Lizeth Ramos Rubio

Secretario Técnico del Comité de Transparencia.
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